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203. szám.
Előfizetési árak :

helyben, vagy postán küldve :
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 , __ ,
Negyedévre. . . 2 , 50 ,
Egy hóra ... 1 . _ ,

Egyes .iám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden kflz- 
i-meny a szerkesztőségbe (Nagy-uj.nkza 1701. sz.) bérmentve külíendi

Előfizethetni helyben :
Telegdi K Lajos könyvkeresKedésében, 

es a kiadóhivatalban. úNagy-oj ntoza 
1702. sí. alatt.)

Héífo 1892. Október 17.

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT FENTEK ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dií :
Négy hasábos petit sorért*5 kr. Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

díj minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 ír.

Nyílttéri közlemények minden petit sori 
50 krajczár.

Hirdetések Kivétetnek a .zerkesztőiér- 
ben es kiadóhivatalban. (Nagy-nj-nteza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Hentzi szobrára koszorú!
Debreczen népétöl kércjtem, eltüri-e 

hazája gyalázatát? Debreczen, a mely 
még egy hónapja sincs, p^rt,-, osztály-, 
rang- és rend-különbség telkül t ele 
szívvel, szeretettel ünnepelte síagyaror- 
szág örök dicsőségét? Debreczen, amely 
megmutatta, hogy változott viszonyok kö­
zölt is hü marad magához, hü a mar- 
tyr-nemzet szent hagyományaihoz, a ma­
gyar szív szunnyadó reményeihez ?! Gazem­
berek irtó kézzel orvul támadtak szivünkre, 
bitangok egy nemzet reményeit fojtogat­
ják. Pestis pusztít most a magyarok közt a 
kegyelt fő- és székvárosban, rémület 
szállta meg az emberek lelkét, a halál 
borzalma tartja lekötve a kezeket: ezt 
az időt leste ki két hazaáruló miniszter, 
hogy a mire semmiféle nyomorúság nem 
képes, meggyalázzák e szerencsétlen nem­
zet becsületét!

De a gálád számítás kudarczot fog 
vallani. Mint egy ember fog fölkelni 
minden becsületes magyar, hogy a felál­
lított pellengért összetörje. Ha' a beteg 
főváros semmit nem tehetne, — a mint 
hogy a czudar szolga-lélek erre számított

támadjon vihar az ország egészségé- 
nes népének egészséges leikéből és se­
perje el azt a kormányt, mely az erköl­
csi halál fortéimét akarja e hazára árasz­
tani. A nemzet szétszórt ifjúsága fogjon 
mindenütt kezet az öreg honvédekkel, 
rázzák ébredésre az elaltatott nemzeti 
erőt; a múlt dicsősége, a jövő büszke­
sége együtt töröljék el a jelen szégyenét, 
az ország népe követni fogja őket: ve­
zessenek!

Debreczen ifjúsága, Debreczen hon­
védéi, ti hallgatnátok, ti néznétek össze­
tett kezekkel, mint tiporják a szolgaság 
sarába, a miért véretek hullott, a mire 
tiszta szivetek felesküdött: a szabadság 
ideálját?! Ti öreg hősök, még élő vérta° 
nuk, a mi bánat lelketek aggságát be­
aranyozta a dicsőséges honvéd névre 
ezentúl a szégyen fesse pirosra könnytő 
barázdált orczáitokat?! Nemzetem viruló 
reménye, a miből ifjú lelked eszményeit 
tápláltad, a példa ezentúl ne szítsa tüzed?! 
Oh, kiirtanám uto’só csepp véremet, szét­
tépném szivemnek izmait, ha hallgatá­
sommal részese tudnék lenni az ezer-

esztendős létünk határán ránk zudúló 
gyalázatnak!

Becsnek e legdrágább kincsünket té­
kozló cselédei hitszegő szájjal »kiengesz- 
telődés!« mernek hazudni. Hol volt, hol volt 
a »kiengesztelődés«. mikor Arad lehóhé- 
rolt martvrjainak emelt eml -két a kegye­
let? Hol volt akkor a két áruló, ki most 
kibékülésről beszél? Kinek van szüksége 
a kibékülésre? Mi a vértanúinkkal való 
közösséget meg nem tagadjuk azok ked­
véért, kik most a hóhérokkal való kö­
zösséget nyíltan beösmerik s az áldoza­
tok utódait a bevallott bűnök czinkos- 
társaiul kegyesen kiengesztelődve készek 
magukhoz ölelni! Koronás királyával ki­
békült a nemzet 1867-ben. Ki meri mon­
dani, hogy ez a kibékülés nem volt tel­
jes, nem volt igaz? Felségáruló gazem­
berek, kiknek vádlottak padján a helyük. 
Ki hozott áldozatot, hogy az a kibékülés 
meglehessen? Melyik fél mondott le éleibe 
vágó nagy államjogokról? Az uralkodó- 
ház hatalma gyarapodott, a nemzet jogai 
szenvedtek csorbulást, Most ime ő fel­
sége miniszterei kijelentik, hogy az a ki­
békülés nem volt az igazi, a kiengesztő- 
dést teljessé csak úgy tehetjük, ha leg­
szentebb érzelmeinket meggyalázzuk, ha 
a gyilkos ellenség szobrára koszorút te­
szünk, koszorút tesznek azok, a kik a 
hazát vérbe, gyászba fojtó hata om zsol­
dosai ellen harczoltak, koszorút tesznek 
akkor, mikor az elesett hősök emlékét 
ünnepük, koszorút tesznek azért, mert a 
mai hadsereg képviselői is fényes tanú­
bizonyságot teendők nagylelkűségükről, a 
honvédek ünnepéhez kegyesen leeresz­
kednek.

Maradjanak ott, a hol voltak, mikor 
Aradról elmaradtak. Nincs szükségünk a 
kegyes leereszkedésre. Hőseink emlékét 
ne csúfolják meg azok, a kik nyíltan vall­
ják a solidaritást azokkal, a kik »für 
Kaiser und Vaterland« a magyar nem­
zet, a magyar alkotmány ellen küzdöttek! 
Eddig mindig azt hazudták nekünk, hogy 
a közöshadsereg a mai magyar alkotmány­
hoz hü seregünk nekünk. Hiába tépte le 
Egerben Seemann a nemzeti szinti »ron- 
g\ol«, hiába akarta Fiúméban Uzselácz 
rakásra lövetni Magyarország hü polgárait: 
nekünk csak azt hazudták, hogy a mi 
hadseregünknek semmi köze az alkot-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.
A meggyalázott nemzet.

Él-e még szivedben a haza szerelme? 
Magyar-e még kebled, magyar ifjúság?
S látjátok-e, mint kezd orvúl fenekedve. 
Ádáz, gonosz ármány ellenünk tusát?
\ élesen küzdötte végig annyi harczát.,
S eltiporva hányszor szenvedi e haza . 
Oh de nem piszkolta még fenséges arczát 
Gyáva becstelenség szemtelen sara.

Hát hunyász kutyává törpült az oroszlán, 
Mely hatalmas harczoí nem lankadva vitt! 
Korbácskell ma néki; lobogója foszlány;— 
Meghunyászkodólag talpat nyal s vonít’. 
Hősként tört ki egykor lánczos kereczébiil 
S félvilággal álla szemközt vakmerőn 
S híre bérczfokáról im, most sárba szédül: 
Áruló hízelgők rabszolgája lön.

Nem boszú vezette, nem hitvány önérdek. 
Nem zsoldért lengették azt a lobogót;
A haza szerelme lángolt, mint szövétnek, 
Vezérök szabadság csillagfénye volt.
Nem gyilkoltak orvúl, mint vérbősz hiéna, 
Harczuk szörnyű volt bár, de mindig nemes: 
Névtelen félisten, hősök ivadéka 
A dú-vadnak szobra mellett mit keres ?

Álljon ott az oszlop, hadd álljon a téren. 
Hirdetni az önkény örök szégyenét; 
Lázadjon lül benne mindig a szemérem. 
Ha szemébe villan ez a szörnyű kép. 
Álljon ott a téren nekünk tanulságul,
A mig eltiporja egy bősz zivatar. . .
— Oh de koszorúval a ki oda járul: 
Átkozott ezerszer s becstelen czudar.

A ki nemzetünket orvúl meggyalázza, 
Isten átka sújtsa a gaz árulót!
Hallod-e hazámnak drága ifjúsága: 
Meghagyod gyalázni azt a lobogót? 
ia a büszkeségnek csak egy húrja rezdűl 
.lángzó szívetekben: kelj föl ifjúság.
[öl !hogy csak legyilkol t lelkűnkön kérész tü! 
Érje becstelenség e szegény hazát!

Debreczen, okt. 16.
Benedek János.

A királyi tanácsos leánya,
— Társadalmi regény. —

Irta : V. Gaál Kar oI i na. 6.
(Folytatás.)

— Hogyan ? Hát ne vigyen oda !. .. Azon- j 
nal forduljunk vissza ! . . . Még alig hagytuk el 
a fővárosi, hol annyi gyönyört, élvezetet ha- | 
gyatott el velem jogosításom nélkül . . . Házunk j 
falai közt lehetek Mokránvinéval . . . Azonnal I 
Írok atyámnak, jöjjön vissza ! Ö nem sejti, hogx i 
Kosárky tévútra van vezetve . . . Oh, azt keli 1

Hiányunkra tört osztrák hadsereggel, mely­
nek vezére Haynau, hőse Hentzi volt! 
Menjetek öreg honvédek, koszoruzzálok 
meg Hentzi emlékét Budavárában, emel­
jetek szobrot Haynaunak Aradon, szem­
ben a vértanuk szobrával, hiszen »legyen 
már egyszer vége ez áldatlan állapotnak«, 
hogy lelked, én rútul elárult nemzetem, 
különbségét tud tenni vértanúid és hóhé­
raid között, hiszen be kell végre követ­
keznie, mert a mi eddig volt, az nem 
volt őszinte, nem volt igaz, meg kell va­
lahaim történnie a nagyszerű kiengeszfe- 
lődésnek — ugyan miért nem mondják 
meg, hogy kivel!

Ki kell engeszlelődníink és meg kell 
lakolnunk, a miért legnagyobb fiát e ha­
zának hazátlan aggságában szerető szi­
lünk szabadon szétáradí egész melegé­
vel, háládatos lelkünk szabadon folyó 
könnyeivel ünnepeltük. Ez hát a kien­
gesztelődés, ez hát az az »erkölcsi erő«, 
melytől azt kívánjátok, hogy »nagyobb 

: legyen, mint érzületünk.«. Mert Kossuthot 
ünnepeltük, adjunk ugy-e elégtételt az 
udvar megsértett érzelmeinek? Gyáva 
szolgák, kik szemérmetlenül hazudtok 
uratoknak, e meggyalázolt nemzet fog 
elkergetni benneteket, mint tolvaj cselé­
deket, kik egyszerre lopjátok meg a ko­
rona ékességét és a nemzet ősi bizodal­
mát !

Titokban készült el az orvul kieszelt 
terv, — egyszerre lepték meg vele a 
Kossuth ünnepek friss benyomásai alatt 
fellélekző nemzetet. A legalkalmasabb idő­
ben, mikor az ország szivében a legbor­
zasztóbb kórság szedi áldozatait, mikor 
az egyetemi ifjúság szerte-széledl, végre 
előállottak vele, hogy a gaz szándékot 
veszedelem né kül megvalósíthassák. Men­
tegetőznek, avval, hogy jól tudják mi so­
kan »félre fogják érteni« e nemes nagy 
elhatározást, mely alku, csere-bere tár­
gyává teszi legszentebb érzelmeinket. Hő­
sök voltak ellenfeleink is, a mikor a ma­
gunk hősei iránt a kegyelet adóját leróv- 
juk, elösmerhetjük az ő hősiségiiket is. 
Ez ama sophisma, amelynek ürügye alatt 
most végbe akarják vinni a nemzetek 
történetében páratlan gyalázatot. Nem 
két küzdő nemzet harczíi volt a mi har­
czunk. A kiknek mi szobrot emeltünk, 
azok alkotmányunkért, szabadságunkért

véreztek el. a kiket a hadsereg — mily 
gyalázat ez reánk! — a maga hősei­
nek tekint, azok szabadságunkat akarták 
lánczra verni, azok idegen zsarnok segé­
lyét hívták ellenünk, azok voltak a hó­
hérok bajtársai. Öreg honvédek tegyetek 
szobrukra koszorút !

Kérdem tőletek én fiatal honvéd, ki 
nevemre eddig büszke voltam, eldobjam-e 
magamtól szégyennel azt a kardot, mely­
ről ugv álmodám, hogy egykor a ti pél­
dátokon hevülve, szent harezra vonha­
tom, a mely ha ti megtagadjátok a ma­
gatokét, mi más lehetne csak mint szol­
gaság szablyája r! Lobogjon föl leiketek- 
ben a régi harcz tüze, hívjátok tettre 
az ifjakat, a nép követni fog, verjük szét 
együtt az áruló hadat!

B S.
A képviselőház közigazgatási 

bizottsága gróf Tisza Lajos elnöklete alatt 
tartott szombati ülésében tárgyalás alá vette a 
törvényhatóságokról szóló 1886. XXXI. t.-cz. 
némely rendelkezései végrehajtásának függőben 
tartásáról szóló törvényjavaslatot, melyet P e r- 
czel Dezső előadó rövid indokolással elfoga­
dásra ajánlott, utalván arra, hogy a javaslat 
czélja az, miként a törvényhatósági bizottsági 
lagok választása továbbra is a régi alapon tör­
ténjék s az 1886. XXI. törvényezikknek ide 
vonatkozó s a választó kerülelek uj beosztását 
illető utasításai ne alkalmaztassanak. — Gr. 
S z a p á r y miniszterelnök kiemeli azokat az 
indokokat, melyek czélszerütlennek tüntették 
fel a hat évről hal évre való választásnak ez 
ide szerint való megváltoztatását. H o 1 1 ó La­
jos hozzájárul a javaslathoz, érdemileg is azt 
tartván, hogy a tiz évre való választás rend­
kívül hosszú az önkormányzatnál. A bizott­
ság általánosságban s rövid vita után érdem­
leges módosítás nélkül részleteiben is elfogad­
ta a tvjavaslatof. — Több vármegyének a kép­
viselőházhoz intézett felirata a megyei tisztvi­
selői fizetések javítása iránt a belügyminiszter­
nek adatván ki, az ülés véget ért.

hinnem, hogy ön tanácslá atyámnak, egyidőre 
kihúzni magát a bonyolódott ügyekből s az­
alatt ön . j, .

— Az istenért, ne tovább, Szeréna nagy- 
sád. mert minden gyöngédségemnek vége lesz.
1 *li, mily borzasztó, ha meggondolom helyzetéi, 
neveltetésének ferde irányát ! . . .

És mikor 20,000 frtnyi öröksége egy 
könnyelmű férfinak egy hőnapra is kevés, mi­
dőn ön nem ismeri a munkás életet, mely fön- 
tart és elvezeteket szerez nekünk, szegények-
nek-------Szeréna kisa-szony, kétségbe "kell
esnünk az ön jövője felett.

— Mit mond ? Ha a báró elhagyna is, 
mit még nem hiszek, akkor is ki fog vergődni 
atyám e jelen szomorú viszonyokból, de leányát 
nem fogja elhagyni és róla kellőleg lúd gon­
doskodni.

— Legyen nyugodtan nagysád ! Most csak 
alura kell mennie, és majd a többi magától 

fog jönnie. Mindenek felett, gyermekem, ne gon- I 
dolja, hogy rut önzés vezeti lépteimet s ad 1 
irányt tetteimnek önnél. A jövő megmutat min­
dent.

Hová utazott atyám, irja le nekem czi- 
mét ? ! mondám.

Sorányi megdöbbent, elfehéredett, és el­
fordult tekintetem elől.

— Levelet hagyott önnek bátra, szóit, 
végre — meghagyta, hogy az első napokban 
nem szabad felfedeznem senkinek, még leányá­
nak sem, hová távozott . . . Előbb ki kell hir­
detnem a vagyoni bukást ... A birtokot s a 
budapesti házat eladni . . . Meg nem hagyva a 

Öbanyai nagy szőllőt sem, és semmiféle ingó-

BELFÖLD.
Kossuth és a szerbek. Kossuth Lajost 

Zombor városa díszpolgárává választotta. Mint 
a Bácska jelenti, ezt a határozatot most mint­
egy 200 zombori szerb polgár megfölebbezte. 
A hazafias polgárság körében ez az eljárás 
természetesen nagy felháborodást kellett.

Szapáry a királynál. GrófSzapáry 
Gyula belügyminiszter sürgős kihalgatast kert ő 
felségénél a Hentzi-szobor megkoszorúzása ügyé­
ben. A kihallgatás után héttőn referál a parla­
mentben.

Az uj budapesti térparancsnok.
A hadsereg rendeleti közlönye közzéteszi,

sá^ot, hogy minél több pénz gyűljön be az 
adóságok tisztázására . . S mikor ez megtörté­
nik, akkor lehet, megmondani, hol van a királyi 
tanácsos ur asylja, hová e zűrzavarból mene­
külni elhaiározta.

Szörnyűség, sohajtám, én se tudjim 
meg azonnal, s ne mehessek hozzá ? Miért nem 
mehetek én ö hozzá ?

— Türelem, kedves Szeréna nagysád, s 
legyen bizalma Sorányi bácsihoz ! Habár félre­
ismer engem, de azért nem haragszom, szere­
tem is önt, de csak mint fivér tud szeretni. Ezt 
el kell hinnie.

Pirulva sütém le szemeimet. Nekem úgy 
látszott, hogy szemei könnyekben úsztak, és 
újra elfordulva, hosszas hallgatásba merült.

Néha sóhajtott is.
í.n tehát a kocsi szegletébe megvonva 

magamat, elmélkedtem előbbi szavain. Nem bir- 
tam atyámat megérteni, (Oh istenem !) hogy ez 
emberre bizott.

Este felé vihar vett elé bennünket, s ha­
mar besötétedett.

Az okos lovak úgy mentek, mintha a szél 
zúgása, és a villámok nem ijesztenék őket.

A kocsis szemére vonta kalapját. Engem 
köpenyembe takargatott Sorányi. Fogaim va- 
ezogtak, fáztam. Azután lábaimra lett pokró- 
ezot, és vigasztalt, hogy fél óra múlva otthon 
leszünk.

— Otthon, gondolám. Mily otthon lesz az 
nekem ? De hisz nem leszek én otl három na­
pig sem. Végre sürgönyözök atyámnak, és kell, 
hogy jobban rendelkezzék sorsomról.
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hogy Zsegnyei Gabriányi József altábornagy, 
budapesti térparancsnok saját kérelmére a jól 
megérdemelt nyugalomba helyeztetik és hosszú 
és kitűnő szolgálatai elismeréséül a 2-od osz­
tályú vaskorona rendet díjmentesen kapja; 
egyúttal Rohonczy György tábornok, a 4. lo­
vasdandár parancsnoka, a parancsnokságtól 
való felmentés mellett, budapesti térparancs­
nokká neveztetik ki.

A királyné Gödöllőn. A királyné 
legnagyobb visszavonul tságban tölti napjait 
Gödöllőn. Felhasználva a rendkívüli kedvező 
időjárást, órahosszat sétálgat a kastély kertjé­
ben, azután olvassa a magyar és görög lapo­
kat és korán tér nyugalomra. A királyi kas­
télynak még két vendége van: Lipőt bajor bér­
ezés és a toscanai herczeg, kik naphosszat 
cserkésznek szarvasra.

A magyar delegáczió szombaton 
délelőtt Tisza Lajos gr. elnöklete alatt teljes 
ülést tartott a napirend megállapítása végett. 
A legközelebbi ülést kedden d. e. 10 órakor 
tartják meg a jelentések beterjesztése végett. 
A szerdán d. e. 10 órakor tartandó teljes 
ülésen a külügyi albizottság jelentését tár­
gyalják.

Főispáni kinevezés. A hiv. lap a 
következő királyi kéziratot közli: »A belügy­
minisztérium vezetésével megbízott magyar 
miniszterelnököm előterjesztésére: Darvas 
Imre, Abauj-Torna vármegye és Kassa sz. kir. 
város főispánját, ez állásától, tett szolgálatai 
teljes elismerése mellett, saját kérelmére fel­
mentem, s helyébe Péchv Zsigmond Sáros vár­
megye alispánját, Abauj-Torna vármegye és 
Kassa sz. kir. város főispánjává kinevezem. 
Kelt Gödöllőn, 1892. évi október hó 8-án. 
Ferencz József s. k. Gróf Szapárv Gyula 
s. k.«

KÜLFÖLD.
Kolumbus utódjának a kitünte­

tése. Amerika felfedezőjenek csupán egy utód­
ja él még. Ez Veragua herczeg, a kiről any- 
nyira megfeledkeztek a Kolumbusünnepségek 
rendezése során, hogy még csak meg se hív­
ták sehová Most Maria Krisztina királynő az­
zal kárpótolta a herczeget, hogy az arany- 
gyapjúval tüntette ki.

Nikita detronizálása. Tizenötezer 
montenegrói kérvényt intézett a czárhoz, hogy 
Niüitát a trónról való lemondásra kénysze­
rítse, mert különben beláthatatlan zavarok, 
sőt belforradalmak következhetnek.

A porta Stambulow látogatásá­
ról. A porta végre elhatározta, hogy vála­
szol a legutóbbi orosz jegyzékekre. Válaszában 
ki fogja fejteni, hogy Stambulow látogatását 
csak udvariassági ténynek tekinti, a portának 
eszeágában sincs a szerződéseken változtatni 
és a berlini békecongressszus határozataitól el­
térni.

A francziák és Dahomey. Napo­
kon át csupa győzelmi hír érkezett Üahomey- 
ből Párisba, hol már azt hitték, hogy ezúttal 
végezni fognak a gonosz Behanzin királyijai, 
kinek birodalmát fel jis osztottak különböző 
törzsfőnökök közt, természetesen magoknak 
tartva fenn a zsákmány javát. Egyszerre azon­
ban megváltozott a győzelmi hangulat s Paris­
ban azt beszélik, hogy Dodds ezredes, a fran- 
czia vezér megsebesült, hogy visszaveretett, sőt 
más táviratok szerint azt rebesgetik, hogy az 
egész franczia sereg megsemmisittetett. A kor­
mány e híreszteléseket teljesen alaptalanoknak 
mondja, sőt újabb harezok hire érkezett, me­
lyekben a francziák győztek.

Fekete-sárga honvédünnep.
— A budai honvédemlék leleplezése.

A budai honvédszobor, melyet Zala 
György kiváló szobrászunk mintázott, bronz­
ba öntve megérkezett Budapestre s a napok­
ban felállítják a most készülő talapzatra.

A leleplezési ünnepre, mely november 
2-án lesz, nagyban folynak az előkészületek.

A honvédszobor-bizottság a leleplezés prog- 
rammját igy állította össze :

10 órakor : gyászmise.
10 óra 45 perez : szónoklat és leleplezés. 
A fő hadtestparancsnok és

a z 1848—tí-iki honvéd-egylet köz­
ponti választmányánakelnöke 
egyidejűleg teszik le koszo­
rúikat a szobor elé.

A diszszázadok megadják a disziövé-
seket.

A dalárda énekli a Hymnuszt.
A szobor-bizottság átadja a fő- és szék­

városnak és ez átveszi a szobrot.
A vendégek és az 1848—9-iki honvédek a 

Szent-György-utczán át vonulnak a Szt.-György 
térre (a Hentzi térre!) és állást fog­
lalnak.

A dalárda énekli a király-hymnuszt (!) 
A szobor-bizottság elnöke 

és a főhadtestparancsnok a szo­
bor (a Hentzi-szobor!)elé teszik 
egyidejűleg koszorúikat.

A diszszázadok megadják a diszlövé-
seket.

A vendégek távoznak.
Az 1848—9-iki honvédek a szarvas téren 

vonulnak a régi tabáni temetőbe s a névtelen 
hősök sírjára koszorút tesznek.

Hisz atyám elmenetele e szerint valóságos 
szökés volna, engem pedig elrejtenek a világtól.

Mit tudtam én, hogy a pénz és vagyon 
mire való az embernek ? Én sohasem gondos­
kodtam magamról, csupán elfogadtam a jólét 
ezerféle kényelmét s kegyadományait.

A szegénységről sohasem beszélt nekem
senki.

Én bőséget, örömeket ismertem, mióta 
eszemet tudtam.

Szeretet környezett, szeszélyeimnek ked­
veztek, kis urnö voltam, még atyám felett is 
uralkodva.

S most ? Megfordulna mindez ? Uralkodni 
fogna felettem valaki, és pedig egy ellenszen­
ves férfi, s annak öreg falusi anyja ?

Olyan nincs ! Tarvölgyi Szeréna felett senki 
se uralkodjék 1

V.
Falun.

— Mindenekfelett az sértett, hogy az utón 
oly bizalmas merészséggel szólított : „gyerme­
kem* czimezéssel. Hogy eshetik ez, a midőn 
Budapesten, nálunk megjelenései alkalmával, 
alig merészelt hozzám szólni !

Sötét este volt. mikor a vihar zúgása, az 
eső csakodása közben megérkeztünk falujokba, 
melyből semmit sem lehetett látni, csak azt tu­
dom, hogy a kapu csikorogva nyílt ki a kocsi 
előtt, s bementünk valahová.

A leleplezésre vonatkozólag a »B. C.« a 
következőket irja :

»A honvédemlék nagybizottsága elhatá­
rozta, hogy az emlék leleplezése küszöbön ál­
ló ünnepén nemcsak a Budavár ostrománál 
elesett honvédek emlékszobrára helyez koszo­
rút, hanem katonai lovagiassággal hasonló 
koszorút helyez azon szent-györgy-téri szobor 
talapzatára is, melyen az akkor a honvédek 
elleneiként elesett katonák nevei vannak be­
vésve. A bizottság, amint halljuk, az emlék- 
szobor leleplezésére az összes polgári és ka­
tonai hatóságokat meghívta és úgy hisszük, 
biztosra vehető, hogy a közös hadsereg részé­
ről valószínűleg maga Lobkowitz herczeg had­
testparancsnok által a leleplezendő szobor ta­
lapzatára koszorút fognak helyezni az elesett 
honvédek emlékére. Meg vagyunk győződve, 
(már mint a »B. C.«) hogy e honvédemlék-bi- 
zottság határozatát lehetetlen lesz félreérteni 
s hogy az tisztán csak az uralkodójával 25 év 
óta teljesen kibékült nemzet őszinte nyílt gon­
dolkozásának örvendetes megújuló dokumen­
tálásaként tekinthető.«

*

Szépen kieszelt terv ez s első pillanatra 
sok rövidlátót fog elvakitani. Rávall e terv a 
Klapkatemetés botrányait rendező központi ve­
terán hon.'éd-bizottságra, rávall Tisza Lász­
lóra, a ki 1848-ban utoljára a szerencsétlen 
moóri csatában szerepelt s a ki úgy látszik 
még most se törülte ki szeméből Jellasich tiszt­
jeinek emlékét. A fönnebbi tervben nincs sem­
mi viszonosság, a mely a kölcsönös lovagias- 

! ság szempontját léptethetné előtérbe. Lobko- 
I vitz, a budapesti 4-ik hadtest parancsnoka 
I nem képviselheti az 1848 —49-diki császári 

hadsereget. Mi tiltakozunk az ellen, hogy a 
mostani közös hadsereg azonos volna azzal a 
hadsereggel, amelynek tisztjei a nőket botoz-

Ebek csaholtak.
Idegen hangokat hallottam, s egyidejűleg 

Sorányi ügyvéd igy szólt hozzám :
-— Nagysád, megérkeztünk. Miután anyám 

sürgönyt kapott tőlem, szívesen várt vendégei 
leszünk.

Ekkor aztán láttam két paraszt férfi- 
cselédet és egy izmos falusi leányt, ki szolgáló 
lehetett.

Lámpát tartott, mig engem a szó teljes 
értelmében Sorányi kivett a hintóból s a sáros 
udvaron három-négy lépést bevitt a csinos, osz­
lopos, kövezett folyosói a.

Karonfogva vezetett egy ajtón befelé, hol 
már egy éltes, igen ajánló külsejű nő jött elénk.

— Itt vagyunk, kedves anyám, Tar völgyi 
Szeréna urhölgy, ajánlom figyelmedbe.

Kezet csókolt anyjának.
Nem tudom, mi ösztönzött azon ördögi 

gondolatra, hogy az első perezben már gőgös 
legyek Sorányi anyjához !

Ennek a feladata lesz, engem a falusi 
életre csábitni ! Ezért gyűlöltem teljes telkem­
ből ! (Istenem, bocsáss meg gőgösségemért, mert 
ezek az emberek sohasem bocsáthatnak meg !)

— Isten hozta, kedves Szeréna ! így fo­
gadott az öreg asszony, sőt megcsókolta hom­
lokomat ! Majd elrántottam, s tettem is arra 
mozdulatot : s akkor megdöbbenve nézett per- 
czig rám.

(Folyt köv.)

tatták, azzal a hadsereggel, amely a hadifog­
lyokat felakasztatta, azzal a hadsereggel, — 
amelynek tisztjei a kard bojtból hóhérkötelet 
csináltak.

Mi tiltakozunk az ellen, hogy a Budavár 
ostromában elesett honvédeinket egy színvo­
nalra helyezzék Hentzi hazátlan zsoldos sere­
gével, s egy színvonalra helyezzék a gyáva 
Hentzivel, a ki a védtelen Pestet bombáztatta, 
a becstelen Hentzivel, a ki amikor péte>'vára- 
di fogságából Kossuth kieresztette, megfogad­
ta, hogy Magyarország ellen többé nem har­
czol, a hazaáruló Hentzivel, a ki debreczeni 
születésű lévén, mikor ellenünk küzdött, nem 
hazájáért, hanem hazája ellen harczolt. Már 
pedig egy bűn van, mit sem isten, sem ember, 
sem veterán honvéd-bizottság meg nem bocsát­
hat s ez a hazaárulás.

Sem Tisza Lászlót, sem Ivánka Imrét, 
kiknek az a szerencséjük, hogy »idejekorán« 
Jellasich fogságába estek s igy — mint ma­
guk mondják — a »sir felé csak most köze­
lednek«, nem pedig Budavár bevételekor, avagy 
1849. október havában, nem jogosítja fel arra, 
hogy »hazafias tettnek“ minősítsék Budavár 
osztrák védelmét.

Bem szobránál, az aradi vértanuk szob­
ránál, Klapka temetésénél nem volt képvisel­
ve a közös hadsereg s nem volt jelen senki, 
a kit a 48-diki császári hadsereg képviselőjé­
ül tekinthettünk volna, nem volt képviselve 
az uralkoeó ház s most azt kívánják, hogy a 
48/49-es honvédek koszoruzzák meg épen Hent- 
z i szobrát! Ám tegyünk koszorút a váczi 
csatában hősiesen elesett Götz osztrák tábor­
nok sírjára, vagy az ellenfél más vitézeinek 
az emlékére, de nem Hentziére, akinek a szob­
rán az a hazugság áll, hogy amikor a védte­
len Pestet ágyuztatta, a »hazáért« halt meg.

*
Az eszme, hogy az 1848—49-iki honvéd­

központi választmány elnöke, Tisza László 
megkoszorúzza a Hentzi-szobrot, Ivánka Imre 
fejében fogamzott meg.

Ivánka csakis legnagyobb intimusaival 
közölte az eszmét, mig a szoborbizottság töb­
bi tagjaival szemben titkolódzóit és csak egyes 
rejtélyesen hangzó megjegyzéseket ejtett el 
előttük, — a leleplezési programra nagyszerű­
ségére nézve.

Azok az intimusok, a kikkel Ivánka kö­
zölte tervét s a kikkel azt megtanácskozta, bá­
ró Lipthay Béla, Jekelfalussy Lajos miniszteri 
tanácsos, a belügyminisztérium rendőri osztá­
lyának főnöke, voltak.

A terv természetesen olyan volt, hogy 
ahhoz a hadtestparancsnokság és a legfelsőbb ud­
vari körök beleegyezését előzetesen ki kellett 
kérni.

Ezen közvetítő szerepre báró Lipthay és 
Jekelfalussy vállalkoztak. Ezek voltak, a kik 
Ivánka tervét gróf Szapáry Gyula miniszter- 
elnökkel közölték A miniszterelnöknek tetszett a 
terv és ő maga közölte azt Lobkovitz herczeg 
hadtestparancsnokkal.

A miniszterelnök legutóbbi bécsi útja, 
melyről a hivatalos táviratok azt mondták, 
hogy gróf Szapáry azért megy Bécsbe, hogy a 
német császár előtt tisztelegjen, első sorban 
ezzel az ügvgyel állott kapcsolatban és gróf 
Szapáry a legfelsőbb beleegyezéssel jött visz- 
sza Bécsből.

Most már nem volt egyéb hátra, mint az, 
hogy a programra tervét a szoborbizottság 
elébe vigyék. De ez is nagy óvatosságai tör­
tént s a beavatottak abban álapodtak meg, 
hogy csak a már teljesen kidolgozott prograrn- 
mot fogják a szoborbizottság plénuma elébe 
terjeszteni.

A programra részleteit az e hó 12-én, 
18-án és 14-én tartott kisebb bizottsági ülése­
ken állapították meg a hadtestparancsnoksággal 
egyetemben.

Ez alatt a tanácskozások alatt akadtak 
egyesek, a kik figyelmeztették Ivánka Imrét, 
hogy a programra reczenzust fog kelteni.

Meglássátok, hogy baj lesz belőle; mond­
ta szóról szóra a szobor-bizottság egyik 
tagja.

»Magamra veszem.«
Ez volt Ivánka felelete.
Egy másik ülésen, a hol az is szóba ke­

rült, vajon nem volna e legjobb az egész ter­
vet elejteni, Ivánka a következő nyilatkozatot 
tette :

»Fentartom az indítványt. Ellenesetben le­
mondok elnöki állásomról.«

Több bizottsági tag, a ki renitenskedni 
1 merészelt, erre meghunyászkodott.

— Mit csinálnánk Ivánka nélkül ?! —

mondta a bizottság egy tagja, lelkiismereti fur- 
dalásainak pressziója alatt.

A kisebb bizottsági üléseken szóba ke­
rült az a terv, hogy az egyetemi ifjúságot is 
belevonják a leleplezési ünnepség programm- 
jába, de a bizottság több tagja figyelmeztetett a 
kellemetlenségekre, melyek ebből a leleplezés­
nél esetleg támadhatnának s ezért elejtették az 
eszmét.

Határidő-naptár.
Nov. 12. Esküdtszéki tárgyalás Lukács László 

sajtójiörében.
Nov. 15. Pályázatok beadásának határideje a 

debreczeni színházra.
Nov. 30. Szavazatok beadásának határ-ideje a 

debreczeni egyházmegyei tiszti állásokra.

Újdonságok.
* A hon védegyletek elnökségé­

hez a honvédegyletek országos központi el­
nöksége a következő felhívást bocsátotta ki : 
Az 1887-dik évi május hó 17-dik napján Bu­
dapesten tartott országos honvédgyülés által
— a budai honvédszobor tárgyában — kikül­
dött országos albizottság elnök Ivánka Imre 
ezredes ur, Ö Felsége a Király v. b. t. taná­
csosa részéről f. hó 1-jéről a honvédegyletek 
országos központi bizottságához intézett jelen­
tése szerint az 1848/9-es honvédség örök di­
csőségére Budavárban felállitatni tervbe vett 
honvédszobor e hónap folytán felállittatik, és 
f. é. november hó 2-kán. Mindenszentek nap­
ján, ünnepélyesen le fog lepleztetni ; megke­
restetik ennélfogva az igen tisztelt elnökség, 
miszerint teljes befolyását felhasználni méllóz- 
tassék arra, hogy a becses vezetése alatt álló 
egyletünk ezen ünnepélyes lénynél mulhatatla- 
nnl — minél nagyobb számban képviselve le­
gyen. — megkéretvén egyszersmind a t. ez. 
elnökség arra is, hogy küldöttjeinek a való­
színűség szerinti számát f. hó 20-ikáig az 
alulírott elnökséghez (IV. k. Zöldfa-u. 42.) mul- 
hatlanul a legbizonyosabban tudatni szíves­
kedjék, mert ezen jelentések fognak alapul vé­
tetni arra nézve, hogy mennyi belépti jelvény 
készíttessék, miután ilyen jelvény nélkül az 
egykori honvédek részére fentartott. külön 
helyre senki sem fog bejuthatni. Az itt emlí­
tett jelvények vidéki egyleteinkből beérkező 
küldötteknek, valamint az egyéb mihez tartási 
értesítések f. hó 31-kén és november hó 1-jén
— külön e czélra kiküldött albizottság által
— fognak a Magyar I. által, bizt társaság pa­
lotájában a Pannónia-féle teremben kiszolgál­
tatni. Baj társak ! Budavárának 1849. május 
21-kén ifjú honvédjeink áltál történt megvétele 
mindannyink — régi honvédeknek — a dicső­
ségét jelezi s hirdeti, mert — külömbség nél­
kül a vidékre, a születés vagy vallásra, rang 
vagy néposztályra — részt vett fiai által e 
dicső fegyvertényben az egész magyar haza': 
illő dolog ennélfogva, hogy ahol csak 1848/9-es 
honvédek még élnek, mindenünnen seregeljünk 
e napra össze, annyival illőbb tehát, hogy 
fennálló honvédegyleteinkből egyetlen egy se 
maradjon képviselet nélkül. Avagy öreg hon­
védbaj társak ! nem dagad-e kebletek, ha vissza 
gondoltok 1849. május 21-kének reggelére, mi­
dőn a gyerkőezhonvédek alig felszerelve, s 
alig hozzákészülve, az évszázadokon át hatal­
mas nemzetek felett diadalmaskodott hadsereg 
elől elküzdve a győzelem pálmáját, a magyar 
lobogót tűzték ki Budavár ormára ? Nem da­
gad-e kebletek a vágytól, hogy hazánk kegye­
lete vitézségünknek emléket állitván összese- 
regeljünk annak talapzatánál — legszebb s 
leghősiesbb győzelmünk helyén ? Büszke meg­
elégedéssel jöhetünk oda össze. Az 1849. tava­
szán győztes magyar fegyver a bevégzett tusa 
után nemes öntudattal hüvelyébe szállt. a 
győztes a győzöttnek baráti jobbot nyújtott, s 
alig 2 évtizeddel későbben a béke angyala a 
Budavára ormain ontott honfi vér cseppjeiből 
termett olajággal a kezében onnan szállott alá, 
hirdetni a magyar haza jogainak sérthetlensé- 
gét. Hozzon isten benneteket baj társak minél 
számosabban ! Budapest, 1892. Október 6. Hoa- 
védbajtársi üdvözlettel a honvédegyletek orsz. 
kp. elnöksége : Tisza László elnök. M i k á r 
Zsigmond jegyző.

*

Ha a program inból a Hentzi szobrának 
megkoszorúzását ki nem hagyják, a debreczeni 
honvéd-egylet bizonyára nem lesz képviselve 
az ünnepélyen. S z e r k.

* Tiltakozás a Hentzi-szobor meg­
koszorúzása ellen. A debreczeni collégium 
hazafias ifjúsága a városunkoan időző egye­
temi i(jakkal egyetértőleg—mint értesülünk 
tiltakozni készül ama gyalázatos merénylet el­
len, mely országszerte oly nagy felháborodást 
szült. Hisszük, hogy Debreczen lelkes ifjúságá­
nak ezen lépése méltó lesz minden eddigi ne­
mes tettéhez s ezzel is forró, soha nem apa­
dó hazafiságáról tesz tanúságot. E kérdés az 
ifjúságé — nagyrészben, mert épen az ifjúságé 
a jövő, nemzetünk jövője. Mert a mint eddig 
soha nem kellett pirulnia ifjúságunknak, — a 
legnehezebb napokban sem, azért a szégye­
nért, melyet egyes lelketlen, hazájukat semmi­
be sem vevő individuumok akartak a magyar 
nemzet arczára sütni : most sem fognak pirul­
ni s meg fognak tenni mmdent, hogy ezen gya­
lázatról a történelem ne tudjon, hogy a ragyo­
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gó, tiszta lapok közé szennyes levél ne kerül­
jön. A mit terveznek tegyék is meg s koro­
názza a legteljesebb siker törekvéseiket.

* A debr. 1848 49 iki honvéd-
®Kyl®t szerdán, azaz f. hó 19-én d. u. 4 óra­
kor értekezletet tart a városháza kis tanács­
termében, a budai honvéd-emlék leleplezése 
tárgyában. \ olt alkalmunk beszélni a honvéd­
egylet vezetőivel s arra a meggyőződésre ju­
tottunk, hogy a debreczeni honvéd-egylet nem 
megy el — a Hentzi-szobrát megkoszorúzni!

* Tornászok bankettje. A debre­
czeni torna egylet tagjai szombaton este a 
»Biká«-ban ismerkedési estélyt tartottak, me­
lyen a szép számmal egybegvült tornászokon 
kívül meghívott vendégek is vettek részt. — 
tornászaink, a kik híresek bajtársias össze­
tartásukról és arany kedélyükről, most is ki­
tettek magukért, mert bankettjükön minden meg 
volt, a mi az embernek kellemes, a pompás 
kedélyt, a mely az egész társaságon elömlött, 
csak fokozta a Magyari testvérek kitűnő zene­
kara. Jőizti pohárköszöntőkben sem volt hiány. 
Orbán József dr. egyleti titkár Debreczen 
városra emelte poharát, mert a város mindég 
legigazabb barátja és pártfogója volt az egy­
letnek ; azt megmutatta most is az építendő 
tornacsarnokra megszavazott segélyiyel. Élteti 
továbbá Király Gyulát, Vecsey Imrét, Zöld Mi­
hályt és Körner Adolfot, a kik buzgó szószólói 
a torna egylet ügyeinek a városi tanácsban. 
S i n k a Sándor talpra esett beszédében élteti 
Nagy Ferencz tornaegyleti elnököt, ki fárad­
hatatlanul bu/gólkodik az egylet haladásán. K. 
Tóth Sándor élteti Nagy Kálmán joghallgatót, 
ki az általános tetszést keltett tornász csárdást 
szerezte, majd Chappon Károlyt, ki a torna 
egyletben nagy érdemeket szerez magának 
buzgó és sikeres működésével. A sikerült 
bankettnek csak az éjfél vetett véget.

* Óvintézkedések a főiskolában.
A szülők megnyugtatására — kik legféltettebb 
kincsüket, gyermekeiket bízták főiskolánk daj­
káló gondoskodásába — közöljük, hogy a fő­
iskolai egészségügyi bizottság, melynek tagjai 
a főiskolai orvoson kívül a 3 igazgató, a táp­
intézeti bizottsági elnök és a kolieg. háznagy, 
— tekintettel a fővárosban jelentkezett jár­
ványra, ifjúságunk egészségének biztosítása vé­
gett több rendbeli üdvös intézkedést tett. 
Utasításokkal látta el az ifjúságot : a köztisz­
taság szigorú fentartása czéljából figyelmét 
mindenre kiterjesztette ; a főiskolai helyisége­
ket. főként a bentlakók szobáit kivétel nélkül 
mind feljárta, a hol szükségesnek találta, a fi­
gyelmeztetést el nem mulasztotta. E vizsgálat 
alkalmával örömmel tapasztalta, hogy az ifjú­
ság kellő rendben s tisztaságban él. Fáradha­
tatlan püspökünk, főtiszteletü Kiss Áron ur 
közvetlenül akarván tapasztalást szerezni, a 
főiskolai orvos kíséretében, a kolieg. háznagy 
kalauzolása mellett, f. hó 10-én d. e. 11 órá­
tól majdnem d. u. egy óráig fáradozott abban 
hogy helyiségeinket, az ifjúság lakó szobáit vá 
ratlanul megtekintse. Kellemes benyomást gya 
korolt a főtiszteletü püspök urra, hogy ez "al­
kalommal meglepően szép rendet tapasztalt. 
Szeretetteljes gondoskodását azonban kiterjesz 
tette arra is, hogy ifjainkat a rend további 
fentartására is buzdítsa; minden szobában 
(számszerint a két emeleten, némileg elszórtan 
feküvő 35 szobában) talált rnódoi arra, hogy 
ifjaink fogékony lelkére buzditólag hasson. — 
Ugyancsak a főiskolai felügyelőség intézkedett 
abban is, hogy az iparos ifjaknak a főiskolai 
tantermekben való tanítása rövig ideig szüne­
teljen, mig megbizonyosodás szerezhető az 
iránt, hogy a közelebb múlt országos vásár 
idején a különböző más vidéki közönséggel 
való érintkezés nem adott-e alkalmat az iparos 
ifjaknak a fertőző anyag felvételére ?

* A főpapok koszorúja Vörös-
marthynak A »Fóthi dal« ötvenéves jubi­
leuma alkalmából október 19 én leleplezik és 
megkoszorúzzák Vörösmarthy Mihály olajba 
festett arczképét, a fóthi községház tanácster­
mében. Ebből az alkalomból Vaszary Kolos 
herczegprimás és Császka György kalocsai ér­
sek óriási nagy, remek szép művirágból ké­
szült koszorúkat küldöttek. — A herczegpri­
más babérkoszorújának nemzeti (és kék-fehér, 
pnmási szin) szalagján a következő felirat ol­
vasható: .Vörösmarthy Mihály emlékének, Va­
szary Kolos herczegprimás.« A kalocsai érsek 
mirtuscser koszorújának óriási nemzeti szinü 
szalagjára ez van Írva : -A legnemzetibb ma­
gyar költőnk, Vörömarthy Mihály emlékének 
Császka György, kalocsai érsek«. Á két koszo­
rút kulön-külön küldöttségek adták át dr. Om- 
polyi Mátray Ernőnek, az ünnepélyrendező bi­
zottság elnökének, Fóthon. Ezenkívül a két fő­
pap hazafias szellemű szép levelet is küldött, 
melyben kegyeletes szavakkal emlékeznek 
meg a »Szózat« költőjéről. A koszorúkat kör­
menetben kiviszik a »Fóthi dal« szülőházához, 
a Mihalik-féle szőlőben levő présházba, hon-’ 
nan visszatérve, elhelyezik Vörösmarthy arcz- 
képe fölött.

* Szerkesztő-e ? A nagyváradi, aradi, 
debreczeni és szegedi lapokban nagy szerkesz­
tői kinevezések és szerkesztői menesztések foly­
nak. Igen érdekes, hogy a dologban leginkább 
érdekelt nagyváradi »Szabadság« nem 
akar tudni róla semmit, pedig arról van szó, 
hogy a »Szabadság« szerkesztésétől Rácz Mi­
hály ur megválik és helyét Csoór Gáspár, a 
»Szegedi Híradó« munkatársa foglalja el. A 
»Nagyvárad« megírja a hirt és mérsékelt fájda­
lommal búcsúztatja a Kossuthista Rácz Mihályt
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és üdvözli Csoór Gáspárt, uj állomásán. Ezt 
átveszik a többi lapok és szintén mérsékelt 
fájdalommal jelentik a nagy változást. Erre a 
»Szabadság« megharagszik és kijelenti, hogy a 
»Nagyvárad« alaptalan értesülést bocsátott vi­
lággá, mert a dologból semmi sem igaz. A la­
pok átveszik s konstatálják, hogy a változás hire 
alaptalan. A »Nagyvárad« fenntartja állítását, — 
a mi ismételten visz hangra talált Debreczen- 
ben. Aradon, Szegeden. Erre a »Szabadság« 
megharagszik és Kijelenti, hogy az ő feje a 
»Nagyvárad«-nak fáj. Szó sincs róla, hogy 
Rácz Mihály ur megváljék a »Szabadság»-tól. 
És mikor a »Szabadság« ilyen határozott han­
gon fenyegeti meg a világot Rácz Mihály szer­
kesztőségével. ugyanakkor a »Szegedi Napló« 
fogja magát, felülteti Csoór Gáspárt a vonat­
ra. szerencsét kíván neki és elküldi Nagyvá­
radra, hogy szerkessze meg a *Szabadsá«-got. 
Most már igazodjék el rajta a ki tud, hogy vol- 
taképen ki légyen a szerkesztő ?

* Fényes esküvő folyt le f. hó 15-én. 
azaz szombaton, Berettyó-Szent-Mártonba.i. Ek­
kor esküdött ugyanis örök hűséget Gábor 
Mátyás aradi kir. aljárásbiró, Gábor Áronnak, 
a székely ágyu-hősnek unokaöcscse, Dienes 
Karolina kisasszonynak, Dienes Lajos berettyó- 
szent-mártoni földbirtokos szép és kedves leá­
nyának. Az esketési szertartást Csillag Lajos 
böjti ev. ref. lelkész s egvh. tanácsbiró vé­
gezte. — Legyen az ifjú pár boldogsága za­
vartalan !

* Kinevezés. Hetey Károly itélő-táb- 
lai Írnok irodatisztté neveztetett ki a debre­
czeni kir. táblához.

* Eljegyzés. Lőfkovits Arthur, helybe­
li és szolnoki ékszerüzletek főnöke tegnap, va­
sárnap, jegyezte el Latzkó Adolf fővárosi ék­
szerész leányát, Margit kisasszonyt.

* Színház. Szombaton a »Kis molnárné« czimü 
Operette adatott, melynek szereplői közül kiemelen­
dők : Örley Flóra (fejedelem). Rónaszéki (Gerster Fló­
rián) és Margó Czélia (Celesta.) Tegnap a »Csókon 
szerzett vőlegény« ez. bohózat került szilire, Ábrái Irén 
szerepében Örley Flórával, kinek ez a legkitűnőbb ala­
kításai közé tartozik s bő alkalom nyílik routinjának 
és ügyességének bemutatására. Ma a »Rip-Rip« Ope­
rette, holnap pedig a «Pont Biquet-család» franczia 
újdonság adatik.

* Póruljárt tolvajok. Pákozdi Ist­
ván pajtáját feltörték Gebei János és Szász 
Lajos ácssegédek s egy 50 literes hordóból 
dézmálni kezdték a bort. Az ital jól Ízlett ne­
kik s elhatározták, hogy az egész hordóval el­
viszik a bort, felvették a hátukra a hordót, de 
útközben meg meg álltak vele és ittak belőle. 
Azonban pórul jártak, mert útközben annyira 
megrészegedtek, hogy elestek a hordóval s 
úgy találták meg őket. Most a rendőrség végez 
velük.

* A tornaegylet értekezlete. Em­
lítettük, hogy a tornaegylet a tornacsarnok he­
lyét bizottsági ülésben beszéli meg; e bizott­
sági ülés szerdán fog megtartatni a tornaegy­
let helyiségében.

* Boszorkányos kőeső. Sokan em­
lékezhetnek a nagyuj-utezai kőesőre, most ép­
pen ilyen van a csillag-utczán. Bak István uram 
házát valaki kővel oly sűrűén dobálja, hogy 
a háziak már nem is mernek haza menni. Hogy 
ki dobálódzik, azt még nem is sejtik, bár sok 
nép gyűlt össze a ház előtt s erősen figyelték 
a kő irányát. A vén asszonyok boszorkányság­
ról beszélnek az bizonyos, de az egész csak 
Ízléstelen tréfa lesz.

* Nagy szerencsétlenség a Vas­
kapunál. Az aldunai juczi-zuhatagnál nagy 
szerencsétlenség történt szerdán este. Egy ha­
talmas sziklarészt dinarnittal akartak robban­
tani. E czélból megfúrták a töltényhez való 
aknát és már el is akarták he’yezni a dina- 
mit-patront, mikor hirtelen irtózatos dörej 
rázta meg a levegőt. A munkások ugyanis elő­
vigyázatlanul bántak a dinarnittal, hogy az 
időnek előtte explodált és nagy pusztítást oko­
zott. A furó-hajó, melyen a munkások voltak 
a szó szoros értelmében ketté szakadt. Egyik 
fele a levegőbe röpült, mig a másik fél gyor­
san megtelt vízzel es olyan rohamosan sülyedt, 
hogy a rajta levőket csak nagynehezen sikerült 
csónakokkal megmenteni. Sajnos, a katasztrófá­
nak kilencz munkásember lett áldozata, kiknek 
egyike Gavenda gépész, nagy kínok közt meg 
is halt. A többi igen súlyosan megsebesült. -— 
Három embernek mind a két lába össze van 
roncsolva. A fúró hajó annyira tönkrement, 
hogy annak egyetlen részét" se lehet többé 
használni. A kár meghaladja a negyvenezer 
forintot. A vállalat orvosai részesítették első 
ápolásban a sebesülteket, akik mind nyomoré­
kok maradnak, ha ugyan fölépülnek sebeikből.
A szerencsétlenség színhelyét még nem merik 
megközelíteni, mert attól tartanak, hogy a ha­
jóroncsok alatt maradt még nehány ép töltény 
s hogy újabb explózió következhető be. Most 
nagyban folyik a vizsgálat annak kiderítésére, 
hogy a katasztrófa miként történt és hogy mu­
lasztás terhel-e valakit ?

Felebbezés a t. főügyész választása ellen

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottságának több tagja a következő felebbe- 
zést intézte a belügyminiszterhez:

Nagyméltóságu m. kir. Belügyminiszter ur !
Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 

bizottsági közgyűlése 1892. szeptember 29-én 
töltötte be a néhai Kovács Sándor ur halálá­
val megüresedett tiszti főügyészi állást. A ki­
jelölést megelőzőleg az elnöklő főispán ur ő 
méltósága oly eljárást követett s példája nyo­
mán a bizottsági közgyűlés oly határozatot 
hozott, melynek világos törvénytelensége arra 
indít bennünket, hogy az erőszakosan félre­
magyarázott törvény értelmének helyreállítása 
végett nagyméltóságodnál, mint a törvény hi­
vatott őrénél és egyik legfőbb végrehajtójánál 
keressünk orvoslást. És a midőn kijelentjük, 
hogy e törekvésünk korántsem a megválasz­
tott egyénisége, hanem a megválasztatását meg­
előző törvénytelen eljárás és határozat ellen 
irányul: viszont a törvények uralmában vetett 
szilárd bizodalmunk egy pillanatig sem enged 
abban kétkednünk, hogy nagvméltóságod is 
egyedül a törvény világos értelmét tekintve 
veszi az általunk magas elbírálása alá terjesz­
tett ügyet fontolóra.

Ezek előrebocsátása után indokolni kí­
vánjuk a fent jelzett választást megelőzőleg a 
kijelölő-választmány megalakítása körül az el­
nöklő főispán ur által követett eljárás s annak 
nyomán a közgyűlés által hozott határozat 
elleni

felebbezésünket:

tisztujitás között ? — Nincsen Magyarországon 
olyan főispáni törvénymagyarázó tudomány, a 
mely ezt a megkülönböztetést a törvényben 
megtudná mutatni. Mi jogon tette hát ezt a 
megkülönböztetést, melyet a törvény nem is- 
mei, tehát a legszorosabban magvarázandó 
közjogi törvényről lévén szó,^ kizár, Debreczen 
sz. kir. város főispánja ? Törvényt alkalmazni, 
nem magyarázni, de mindenekfelett nem félre­
magyarázni, az ő kötelessége!

De a gyakorlatra hivatkozott elnök ur ő 
méltósága. Mi tagadjuk, hogy ilyen gyakorlat 
v olna Debreczen sz. kir. város törvényhatósága, 
kebelében s hogy a gyakorlat igazolására hely­
telenül hivatkozott, mulatja magának a felhí­
vott közgyűlésnek jegyzőkönyve. Hiszen ha a 
kijelölő-választmány tagjai 6 évre választattak 
volna, ennek csak ki kellene fejezve lennie a 
megválasztatásukat magában foglaló határozat­
ban. De abban erről nincs egy hang sem s igy 
azt kell hinnünk, hogy a kijelölő-választmány 
tagjait ezzel a hat éves mandátummal csak a 
főispán ur Öméltóságának hibás memóriája és 
meghiúsult reményei ruházták fel. Nem pedig 
a gyakorlat, mely hogyha per abusum s a tör­
vény ellenére ilyen lett volna is, a jövőre 
nézve s a törvényen alapuló ellenzés folytán 
eltörlendő lett volna s nagvméltóságod által 
eltörlendő is lesz.

* Elgázolt ló. A tegnap esti szatmári 
vonat fél órai késessel érkezett hozzánk. A ké 
sés oka egy ló elgázolása volt, Vamospércs ál­
lomáson innen a 24. és 3. sz. szelvények kö­
zött. Az utasok, kiváltkép az alvók a zökkenésre 
kisssé felrezzentek,különben az ijedség nagyobb 
bajt nem okozott s a szerencsétlenül járt sze­
gény pára szétzúzott tagjainak a sínekről való 
eltakarítása u'än a vonat akadály m Ikül, szo­
kott egyhangúságával folytatta útját.

Az 1886. XXL t.-cz. 82. §-a második be­
kezdése szerint a kijelölő-választmány három 
tagját a közgyűlés választja. A törvény által 
biztosított eme jognál fogva Kovács Gábor vá­
lasztmány lag indítványozta, hogy a kijelölő-bi­
zottság tagjaiul Kiss Albert, Dr. Legánvi Gyula 
és Dr. Bakonyi Samu bizottsági tagok válasz­
tassanak meg s egyúttal 20 bizottsági tag által 
a airt Írásbeli kérelmet nyújtott be az elnöklő 
főispán ur Öméltóságához az iránt, hogy a ki­
jelölő-választmány tagjaira nézve a szavazás 
elrendeltessék, amint azt az 1886. XXL t.-cz. 
49. tj-ának negyedik bekezdése is világosan el­
rendeli.

Az elnöklő főispán ur Öméltósága azon­
ban a helyett, hogy a törvény ezen félrema- 
gyarázhataaan rendelkezésének engedelmeske­
dett volna), azt vitatta, hogy a kijelölő-választ­
mány tagjait a törvényhatósági bizottság már 
az 1890. évi szeptember 4-én megejtett álta­
lános tisztujitás alkalmából hat évre megvá­
lasztotta. Az 1890. évi szeptember 4-én tartott 
közgyűlésnek nyomban előhozott jegyzőkönyve 
e minden alapot nélkülöző állítást ugyan ke­
reken megczáfolta, főispán ur Öméltósága azon­
ban meg mindig nem hajolva meg a törvény 
parancsa előtt, nem a kijelölő-választmány tag­
jainak megválasztatását bocsátotta szavazás 
alá, hanem az állítólagos gyakorlatra hivat­
kozva, azt a kérdést tette fel, hogy a bizott­
sági közgyűlés az 1890 szeptember 4-én meg­
választott kijelölő-választmányi tagokat 6 évre 
választottaknak tekinti-é, vagy pedig a jelen 
tiszti ügyészi választás alkalmára újból kí­
vánj a-é a kijelölő-választmányt megalakítani ? 
Az elnöklő főispán ur ezen magatartása által 
a törvény helyes értelme iránt tévedésbe ej­
tett közgyűlési többség kimondotta, hogy ezen 
választásra a kije lölő-választmány tagjainak 
megválasztása iránti jogával és kötelességével 
élni nem kiván.Ezen eljárás és határozat min­
den tekintetben sérelmes és törvénytelen.

Mindenekelőtt súlyos törvényszegést kö­
vetett el az elnöklő főispán ur Öméltósága 
amaz erőszakos ténye által, hogy a szavazást 
húsz tag Írásbeli kivánata ellenére a kijelölő 
választmány tagjainak megválasztása tárgyá­
ban el nem rendelte. — Ezt a magatartást az 
elnöki hatalommal való visszaélésnél egyébnek 
nem nevezhetjük s valóban megdöbbenéssel 
kell arra gondolnunk, hogy minő következmé­
nyekre vezethetne e nyílt törvénytelenségnek 
helybenhagyása!

Mindenféle választási eljárásnak képtelen, 
feje tetejére állítása főispán ur Öméltóságának 
az az intézkedése, hogy a kijelölő-választmány 
megalakítása, tehát választási actus folyama 
alatt a választó-közönséget holmi oly előzetes 
elvi kérdések fölött kényszeritette szavazásra, 
a melyek megoldása egyedül a törvényhozás 
feladatat képezte, mikor az ide vonatkozó tör­
vényt megalkotta. A választási eljárást a tör­
vény nyomról-nyomra szabályozza, ez eljárás 
körébe a törvény törvénymagyarázó határoza­
tok hozatalát fel nem vette, a választási eljá­
rás feladatainak helyes felfogása mellett fel 
nem is vehette s mi magunk, kik a választó 
közönség jogainak oltalmában legalább is annyi 
gondosságot igyekszünk kifejteni, mint a meny­
nyit a főispán ur ő méltósága, ilyen jogát a 
választó közönségnek soha el nem ösmerliet­
jük, mert a választó közönség választhat ugv, 
amint azt a törvény rendeli, de nem csinál­
hat törvényt, hogy úgy válasszon, a mint azt 
a főispán akarja. Nagyon sajnáljuk azonban, 
hogy ha már a főispán ur Öméltósága a tör­
vényhatósági bizottságnak a törvénynek saját 
felfogása szerinti magyarázatára ilyen szép 
alkalmat kívánt adni, előbb önmaga nem jött 
tisztába a törvénymagyarázatnak jogi tanfolya­
mainkon a római jogból nagyon is ösmert 
amaz egyik legfőbb elvével, mely szerint »Lege 
non distinguen'c, nec nostrum est distinguere.«

Ugyan kérdjük, tesz-é az 1886. XXI t-cz
82.

A törvényhatósági képviseletről intézkedő 
torvény egész szellemével, egész rendszerével 
homlokegyenest ellenkezik ez az állítólagos 
gyakorlat. Hat évre csak a tisztviselők válasz­
tatnak egyszerre. Az őket választó törvényha­
tósági bizottsági tagok azonban választás alá 
eső fele részükben minden harmadik évben, 
legtöbb adót fizető tagjai pedig minden évben 
változás alá esnek. Az általános tisztujitást 
követő 6 éven át tehát a törvényhatósági bizott­
ság egyáltalán nem azonos az általános tiszt- 
ujiíás alkalmával alkotott kijelölő-választmány 
tagjait megválasztó törvényhatósági bizottság­
gal. A törvényhatósági bizottság a kijelölés 
jogát a kijelölő-választmány által gyakorolja, 
annak választás alá eső tagjait tehát neki kell 
választania. Már p*’dig bizonyos, hogy a fő­
ispán ur ő méltósága által ez úttal a mostani 
törvényhatósági bizottságra törvénytelenül rá- 
occtroyált kijelölő-választmányi tagokat ez a 
mostani törvényhatósági bizottság nem válasz­
totta. Nem is választhatta, mert ennek a mos­
tani törvényhatósági bizottságnak választás alá 
eső fele része az 1890-ik évi deezember ha­
vában újból alakíttatott, virilis tagjai azóta a 
személyekben jó részben változtak: a kijelölő - 
választmány tagjai pedig 1890. szeptember hó 
4-én, tehát egészen más törvényhatósági bi­
zottság állal választattak. Ugyan adhatott-e ez 
az 1890. szeptember 4-én működő törvényha­
tósági bizottság egy concrét jognak, — mint a 
minő a tisztviselők kijelölési joga, — gyakor­
lására mandátumot olyan időre, a melyre már 
neki sem volt mandátuma ? Főispán ur Ömél­
tóságának törvénymagyarázata szerint lehet, 
de a legelemibb jogelvek átalános ismerete mel­
lett ilyet az az 1890. szeptember 4-én műkö­
dött törvényhatósági bizottság nein adhatott 
és mint közgyűlésének hiteles jegyzőkönyve 
mutatja, nem is adott.

Nem létező jogokat alkotmányos államban, 
mint a milyen ma még Magyarország,se főispán, 
se semmiféle végrehajtó hatalom nem decre- 
tálhat. Törvény állal biztositólt jogokat lesza­
vaztatni nem egészen uj dolog, de egészen uj 
dolog lenne, ha a törvény leszavazásának ná­
lunk most lapasztalt módja megerősítésre találna. 
Uj dolog és egyúttal veszedelmes dolog lenne, 
mert nem bírjuk belátni az ennek nyomán 
keletkezhető újabb meg ujahb törvénysértések 
sorát s félnünk kellene, hogy a megtámadt ön- 
kormányzati jogok segélyre nem találó védel­
mében az erre első sorban hivatottak nyugal­
mát a követett önkényhez méltó visszatorlás 
találná felváltani.

Mindezek alapján kérjük nagyméltóságo­
dat, hogy tisztán a törvény megőrzése czéljá­
ból felhozott okaink figyelembe vételével Deb­
reczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsá­
gának 1892 évi szeptember 29-ik napján tar­
tatott rendes közgyűlésén a tiszti főügyész 
választása tárgyában a választást megelőzőleg 
a kijelölő-választmány megalakítása kérdésében 
követett elnöki eljárást és az annak alapján 
hozott határozatot megsemmisíteni és újabb 
törvényszerű választási eljárást elrendelni mél- 
tóztassék.

Mély tisztelettel.
(Következnek az aláírások.)

ij-a külümbséget általános, avagy részleges

Legújabb.
A hangulat Budapesten.
Lobkovitz budapesti hadtestparancs­

nok nagyon fel van indulva a hírhedt 
megkoszorúzás tervezői ellen, mert mi­
előtt határozott volna, Ivánka és a kor­
mány biztositolták, hogy a közvéle­
mény rokonszenvesen, sőt lelke­
sen fogadja a programmot. Általá­
nosan hirdetik, hogy ez az uj baklövés 
elkerülhetetlenné tette Szapáry 
bukását. — Budapesten oly ingerült a 
hangulat a Hentzi szobrának tervbe vett 
megkoszorúzása miatt, hogy Tisza 
László és Harkányi elmenekül­
tek a fővárosból.
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Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos
jegyzések Október 15-én. Búza őszre 7.60 
pénz, 7.62 áru, tavaszra 7.86 pénz 7.88 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra 4.77 pénz, 4 79 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 5.08 pénz, 5.10 áru. 
Zab őszre 5.43 pénz, 5.45 áru. — Káposzta- 
repcze aug.—szept. —.— pénz, —.— áru.

KtiTiányal eertéeiielet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Október 14
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1

öreg nehéz (páronkint 300—400 klgron felüli súlyban)
41.-----42.— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
sulyban) —.--------.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 44'-----44 50 4 Fiatal közép tpá-
ronklut 251—320 klgr, súlyban 44.50—45.— 5. Halai 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 45. 
46.60 II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 41.----- 42.— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 43.----- 43.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 45.-----46.50 III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
41.50—42.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 41.50—42 — 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 42.—42.50—. Sertés létszám : okt. 13. 
napján volt készlet 125,560 darab. A Ineott sertés- 
üzleíirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 16.— 18.—. rnalacz (11—20 hónapos korban) 
felhajtatott 1134 drb.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-atcza 1702. sz.)
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aeseneK meggauasa czeijaooi. — tenaOa ffeWyőgí 
leraveszély elhárítására is, — úgy a kezek, mint a 
ruhák mosására, egyéni óvintézkedésül, feltétlenül 
ajánlom.

Debreczen, 1892. október 14.
Dr. Sarvary Gyula.

tiszti főorvos.
137 1892. II. k. o.

Bizonyítvány.
Alólirott készséggel bizonyítom, hogy Murakozy 

ur által készített karból szappanban üt százalék kar­
ból. a sublimát szappanban pedig egy! ized százalék 
sublimát tényleg meg van. Ez okból e szappanokat a 
kezek és ruhák tisztogatására — egészen közönséges 
mindennapi használatra is — ajánlom. E szappanok 
által a tisztaság sokkal biztosabban érhető el, minta 
közönséges mosó. vagy mosdó szappanok által.

Debreczen. 1892. október hó 14-én.
Dr Kenézy Gyula.

Hajdú várni egye tb. főorvosa, kerületi orvos.
(410.) ' *>—'?

Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

Murakozy Károly debreczeni gyógyszerész
ajánlja a nagyérdemű közönség figyelmébe sa­
ját készitménvü

5°0 Cárból és l°0 Sublimat

ház i-szappanait,
mint a legbiztosabb óvószereket a kolera ellen.

Ezen szappanok a háztartásban, a jelen 
járványos időben úgy a kéz-, mint a ruha- 
mosáshoz nélkülözhetetlenek.

Ára darabonként 
a Carbol-szappannak ... 20 kr, 
a Sublimat szappannak . 15 kr.

Kaphatók helyben agy a készítőnél, mint az összes 
gyógyszertárakban és minden nagyobb üzletben.

88F“ Vidéki megrendelések a készitőhöz 
int ézen dók.

702 1892. f. o.
Bizonyítvány

Muraközy Károly ur gyógyszertárában készülő 
5%-os Garbói és 1: 1000%-os Sublimat szappant meg­
vizsgálván, azokat a járványos betegségek tovaterje-

Kuliinka István K.
üveg. porczellán lámpa és ház­

tartási czikkek raktára.
Debrecenben,

ajánlja pontos ki­
szolgálat és gyári 

árak melleit az
őszies téli idényre 
újonnan érkezett
és nagy választék­

kal berendezett

Ditmár-
és

liiíinner-féle
a legjobbnak elös- 

mert gyármányu
szá l mi-függő

és
asztali
petroleum lámpáit s 
minden hozzátarto­
zó czikkek nagy 

raktárát
és a most legújabb találmánya úgynevezett

CSODALÁMPÁKAT,
melyek rendkívüli olcsóság és takarékossági 
szerkezetüknél fogva a legnagyobb keresett­

ségnek örvendenek.
(189.) 25.—

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve.

Hat aranyérem, diszkereszt és díszoklevelek.

COGNAC
Gróf ESTERHÁZY GÉZA

5F saját gyártmánya.
Orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és 
jól izlik, minőség tekintetében bármelyik franczia gyárt­
mánynyal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség
a * * * * COGNAC,

mely mindenütt kapható.
Cognacunk tiszta borból idegen anyagok hozzávegyitése 
nélkül, franczia mód szerint készül s ezért járványos be­
tegségeknél, igy kolera ellen óvszer gyanánt sikerrel hasz­

nálatik.
A gróf Esterházy Geza-féle Cognac-gyár

(360.) IGAZGATÓSÁGA 12.
BUDAPEST. VI. KÜLSŐ VÁCZI-ŰT 23 -20.

Paris, Lipcse. Bordeaux. Nizza, Berlin. Brüszszel.

iC : N -T-
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Cogii 11 c-quint-ki von at.
Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatti készítésére, melv & 

valódi franczia cognactól semmiben sem különbözik, ajánlom e jónak blzonj ült 
különlegességet.

Ara 1 kilónak (elég 100 liter cognac készítésére' 16 frí o. é. Készítésére 
utasítás ingyen mellékeltetik. Legjobb sikerért és egészséges gyártmányért ke­

kkeden, Spiritusz megtakarítás érhet6 elfe„
lülmulhatlan pálinka-ei tiaitti-kivonatom által : ez az italoknak kellemes erőtel­
jes izet ád és csakis nálam kapható. Ára kilónként 3 frt 50 kr. (600—1000 liter re 
használati utasítással együtt.

E különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi esaencziámat, mm. szilvapállnka, törköly, fü 
keserű, valamint a létező likőrök, szeszesitalok, eczet és boreczet készítésére fölülmúlhat lan minőségben 
Készítési utasítások ingyen mellékelteinek.

Árjegyzék ingyen.^SI POLLÁK KÁROLY FÜLÖP
Egészséges gyártmányokért kezességet vállalok. essenezia különlegességek gyára PRÁGÁBAN 

(Tisztes képviselők kerestetnek.)
(314) 23-50.

A „DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(Nagy-uj-utcza 1702. számú Konrád-házban.)

teljes uj berendezéssel,
el vállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat 
és tánczrendeket, ®

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat
a legizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

’Vidéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimezendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B R E C Z E N“,
ts a sz'nD'n elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik,ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a „Debreczen“ ez. lapban a legjutányosabb árakon közöltéinek.

Bírósági nyomtatványok készletben vannak.
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